
 

 

Πλωτή Γζφυρα του διαφλου Λευκάδασ "Αγία Μαφρα"  

 

ΕΠΕΡΩΣΗΗ: 

Σφμφωνα με πρόςφατο δθμοςίευμα, θ πλωτι  γζφυρα τθσ Αγ. Μαφρασ που 

εξαςφαλίηει τθ μοναδική ςφνδεςη του νθςιοφ τθσ Λευκάδασ με τθν Ηπειρωτικι χϊρα,  

πρζπει να πάει για ςυντιρθςθ “δεξαμενιςμό”. 

Το βαςικό πρόβλθμα όμωσ είναι ότι δεν υπάρχει εναλλακτική λφςη, γιατί το Ferry boat 

“ΣΕΛΑΜΩΝ” το οποίο ιταν το μοναδικό ςτθν Ελλάδα που κάλυπτε τθν επιφάνεια τθσ 

γζφυρασ και ερχόταν από τθν  Αιδθψό, πλζον ζχει πουληθεί ςτο εξωτερικό. 

 

Έκτοσ όμωσ από τα λειτουργικά προβλήματα τησ γζφυρασ υπάρχουν και ςοβαρότατα 

προβλήματα ΤΠΟ-ςτελζχωςησ ςφμφωνα με το από 13/05/2024 Υπθρεςιακό 

Σθμείωμα – Υπόμνθμα των υπαλλιλων τθσ Πλωτισ Γζφυρασ του διαφλου Λευκάδασ 

"Αγία Μαφρα", που μασ κοινοποίθςαν και μασ ενθμερϊνουν ότι ςτθν Πλωτι Γζφυρα 

για τθν αςφαλι, ομαλι, εφρυκμθ λειτουργία και τον επαρκι ζλεγχό τθσ απαιτοφνται 

τουλάχιςτον 2 άτομα ανά βάρδια (1 χειριςτισ και 1 βοθκόσ). 

Δεδομζνου ότι θ Πλωτι Γζφυρα λειτουργεί ςε εικοςιτετράωρθ βάςθ απαιτοφνται 

τουλάχιςτον 5 χειριςτζσ και 5 βοθκοί, αν όχι 10 χειριςτζσ, για να καλφπτονται και οι 

τρείσ βάρδιεσ/ θμζρα με αςφάλεια και να μθν καταπατοφνται ωράρια εργαςίασ και 

γενικότερα εργαςιακά δικαιϊματα.  

 

Το προςωπικό όμωσ το οποίο υπθρετεί ςιμερα είναι ςτθν πραγματικότθτα 3 χειριςτζσ 

και 1 βοηθόσ. Οι εναπομείναντεσ καλοφνται μετά το τζλοσ Ιουνίου να καλφψουν 21 

βάρδιεσ (φυλακζσ) εβδομαδιαίωσ, πράγμα που ςθμαίνει ότι παρά τισ φιλότιμεσ 

προςπάκειεσ τουσ, όχι μόνο δεν μπορεί να εξαςφαλιςτεί θ αςφαλισ λειτουργία τθσ Π/Γ 

αφοφ με εντατικοποίθςθ και υπερεργαςία οι περιςςότερεσ βάρδιεσ κα λειτουργοφν με 



 

ζνα άτομο και τι κα ςυμβεί εάν οποιοςδιποτε χειριςτισ απουςιάςει για λόγουσ υγείασ, 

οικογενειακοφσ ι κανονικισ άδειασ. 

 

 

Επερωτάται ο κφριοσ Περιφερειάρχησ:   

 Πότε έγινε η τελεςταία σςντήπηση τηρ γέυςπαρ; 

 Από πος θα ανεςπεθούν οι πόποι για τη σςντήπηση; 

 Ποια εναλλακτικι λφςθ ζχετε μεριμνιςει για να μθν αποκοπεί το νθςί 

είτε κατά τθν προγραμματιςμζνθ ςυντιρθςθ είτε ςε περίπτωςη 

απρόβλεπτησ βλάβησ; 

 Πϊσ προτίκεςτε να μεριμνιςετε ϊςτε να ςτελεχωκεί το τμιμα τθσ 

Πλωτιρ Γζφυραρ τθσ Δ/νςθσ Τεχνικϊν Υπθρεςιϊν άμεςα με το 

απαραίτθτο προςωπικό για τθν αςφαλι, ομαλι και εφρυκμθ λειτουργία 

τθσ γζφυρασ; 

 

22.05.2024 

Οι Πεπιυεπειακοί Σύμβοςλοι τηρ παπάταξηρ «Μένοςμε ΙΟΝΙΟ» 

o Απβανιτάκη Αθηνά 

o Δπς Μαπία 

 

 

 

 

 

 


